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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung  
gemäß § 46 Abs. 1 GO LT 

Abgeordneter Stephan Bothe (AfD) 

Deutschland-Flaggen während der Fußball-EM? 

Anfrage des Abgeordneten Stephan Bothe (AfD) an die Landesregierung, eingegangen am 
11.04.2024  

 

Nachdem es Polizisten in Berlin unter Verweis auf die Neutralitätspflicht von Beamten ausdrücklich 
untersagt wurde, zur Fußball-Europameisterschaft in Deutschland eine Deutschlandflagge an ihren 
Fahrzeugen, Uniformen oder sich selbst anzubringen, fragte die Wochenzeitung Junge Freiheit die 
Regelung anderer Länder ab. Niedersachsen erklärte dem Bericht zufolge, es habe noch keine Be-
schäftigung mit der Frage stattgefunden1. 

In Niedersachsen wurde und wird vor Polizeigebäuden gelegentlich die „Regenbogenflagge“ gehisst. 
Das Zeichen des Regenbogens verwenden der DFB und staatliche Behörden bewusst zur eigenen 
politischen Positionierung auch bei Spielen gegen andere Nationen (z. B. bei einem Länderspiel ge-
gen Ungarn2). 

1. Wird es niedersächsischen Polizisten während der Fußball-Europameisterschaft möglich sein, 
sich und ihre Dienstfahrzeuge mit Deutschlandflaggen zu versehen? Falls nein, warum nicht? 

2. Sieht die Landesregierung einen Widerspruch zwischen der Pflicht zur Neutralität der Amtsaus-
übung und dem Zeigen der Deutschlandflagge während der Europameisterschaft oder zu an-
deren Zeitpunkten? Falls ja, wird um eine begründete Antwort gebeten. 

3. Gibt es andere Berufsgruppen im öffentlichen Dienst, denen es untersagt wird, während der 
Dienstzeit grundsätzlich oder zu bestimmten Anlässen Deutschlandflaggen zu zeigen? Falls ja, 
welchen und aus welchen Gründen? 

4.  Wird es Vorgaben für Polizeibeamte im Hinblick auf die Verwendung von „Regenbogen“-Sym-
bolen während der Fußball-EM und zu anderen Zeiten geben? Falls nein, wird - insbesondere 
vor dem Hintergrund des Aufeinandertreffens der deutschen und der ungarischen National-
mannschaft in der Vorrunde der Fußball-EM - um eine begründete Antwort auch im Hinblick auf 
das Neutralitätsgebot gebeten. 

 

 

                                                
1  https://jungefreiheit.de/politik/deutschland/2024/wo-polizisten-zur-em-keine-deutschlandfahne-tragen-duer-

fen/ 
2  https://www.sueddeutsche.de/sport/neuer-regenbogenbinde-kapitaensbinde-uefa-ueberpruefung-1.5328170 

(Verteilt am 15.04.2024) 
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